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Équation

I Rappel de troisième : équation-produit nul

D
éfinition

Équation-produit
Toute équation du type P (x)×Q(x) = 0, où P (x) et Q(x) sont des expression algébriques,
est appelée équation-produit nul.

Propriétés

• Dire qu’un produit de facteurs est nul, équivaut à dire que l’un au moins des facteurs est
nul.

• Le cas particulier de l’équation-produit (ax + b)(cx + d) = 0 équivaut à ax + b = 0 ou
cx+ d = 0.

Exemple

(3x+ 2)(5x− 1) = 0

⇐⇒ 3x+ 2 = 0

⇐⇒ 3x = −2

⇐⇒ x = −2

3

ou
⇐⇒ 5x− 1 = 0

⇐⇒ 5x = 1

⇐⇒ x =
1

5

L’ensemble des solutions est donc : S = {−2

3
;
1

5
}

II Équation de la forme x2 = a

Rappel : Le carré d’un nombre réel est toujours positif.

Propriété

Le nombre solutions dans R de l’équation x2 = a dépend du signe de a :
• Si a < 0, alors l’équation n’as pas de solution.
• Si a = 0, alors l’équation possède une unique solution qui est 0. S = {0}
• Si a > 0, alors l’équation possède deux solutions qui sont

√
a et −

√
a.
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• Si a < 0, l’équation n’a pas de solution car le carré d’un nombre réel est toujours positif.
• Si a = 0, alors l’équation s’écrit x2 = 0, donc x = 0.
• Si a > 0

Rappel : Si a > 0 alors
√
a
2
= a

x2 − a = 0

⇐⇒ (a−
√
a)(a+

√
a) = 0

⇐⇒ x−
√
a = 0 ou x+

√
a = 0

⇐⇒ x−
√
a = 0 ou x+

√
a = 0

⇐⇒ x =
√
a ou x = −

√
a

S = {−
√
a;
√
a}

troisième identité remarquable

Exemples

Résoudre dans R les équations : x2 = −8 et (x+ 2)2 = 9

• l’équation x2 = −8 n’a pas de solution dans R car -8 est négatif.
• (x+ 2)2 = 9

⇐⇒ x+ 2 =
√
9 ou x+ 2 = −

√
9

⇐⇒ x+ 2 = 3 ou x+ 2 = −3

⇐⇒ x = 3− 2 ou x = −3− 2

⇐⇒ x = 1 ou x = −5

L’équation admet deux solutions : x = 1 et x = −5.

III Équation-quotient
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Toute équation du type P (x)

Q(x) = 0, où P (x) et Q(x) sont des expression algébriques (avec
Q(x) ̸= 0), est appelée équation-quotient.

Pr
op

rié
té Pour tout x qui n’annule pas l’expression Q(x), l’équation-quotient P (x)

Q(x) = 0 équivaut à P (x) =
0.

Exemple

Résoudre dans R\{3} l’équation suivante :
x+ 1

x− 3
= 0

On a donc :
x+ 1

x− 3
= 0 ⇐⇒ x+ 1 = 0 ⇐⇒ x = −1 S = {−1}

Équation 2 Mme Fournier
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